

“一带一路”旅游合作成都倡议发布

各国旅游部长给予高度评价 嘉宾热盼带来更多合作空间

成都倡议 7大方面

- 1 加强“一带一路”旅游合作。
- 2 加强政策沟通,提升旅游便利化水平。
- 3 创建旅游合作机制,提升旅游交流品质。
- 4 开展旅游联合推广,充实旅游合作内容。
- 5 加强旅游教育交流,提升旅游智力支撑。
- 6 共同应对挑战,加强旅游风险处置能力。
- 7 加强合作,发挥协同效应。

联合国世界旅游组织(UNWTO)第22届全体大会昨日在成都开幕。在开幕式后举行的旅游部长会议上,国内外嘉宾就“旅游及可持续发展目标”和“建立发展的伙伴关系:以一带一路倡议为例”两个议题展开交流和讨论。同时,大会还发布了“一带一路”旅游合作成都倡议,各国旅游部长纷纷给予高度评价。

成都倡议:从7大方面强化合作

“一带一路”倡议提出以来,全球已有100多个国家和国际组织参与,60多个国家和国际组织与中国签署了合作协议。在此次发布的“一带一路”旅游合作成都倡议中,各方代表明确未来将在7大方面加强合作,深化旅游交流。

成都倡议提出,加强“一带一路”旅游合作,参与国家和地区将积极对接旅游发展战略,提升各国和地区旅游业发展水平,更好地造福于人民;加强政策沟通,减少双多边制约因素,努力扩大人员交流规模,不断在签证、通

关、交通等各方面采取措施,提升旅游便利化水平。

同时,创建旅游合作机制,提升旅游交流品质,求同存异,实现优势互补,通过多层次、多样化渠道提升旅游交流品质;开展旅游联合推广,充实旅游合作内容,将携手创建“一带一路”特色旅游品牌和相关产品线路,通过资源共享,积极开展旅游联合推广;加强旅游教育交流,提升旅游智力支撑,将通过教育培训、会议论坛、智库建设等不同方式,为各国和地区旅游发展夯实智力基础。

此外,成都倡议还专门针对共同应对挑战、加强旅游风险处置能力作出了说明。针对恐怖主义、传染性疾病、跨国犯罪等非传统安全威胁,参与国家和地区将积极协调立场、加强协作,健全旅游安全风险预警机制,提高旅游风险应对处置能力,维护旅游安全权益,为旅游业可持续发展营造安全的公共环境。同时,要加强合作,进一步发挥“一带一路”旅游合作成都倡议与联合国世界旅游组织丝绸之路行动之间的协同效应,促进丝绸之路旅游发展。

嘉宾热盼:带来更多合作空间

对于成都倡议,各国旅游部长纷纷给予高度评价。“2017年是国际可持续旅游发展年,‘一带一路’与它非常契合。”俄罗斯联邦旅游署署长萨福诺夫说,中俄两国是邻国,彼此之间有旅游合作项目,还有铁路之间的联系,所以俄罗斯也考虑通过铁路来发展旅游线路。

另外,萨福诺夫表示,希望通过“一带一路”倡议,使俄罗斯的旅游业在国家经济中的占比达到10%左右。

哈萨克斯坦文化与体育部副部长阿斯卡尔·巴塔洛夫强调,“一带一路”倡议带来了许多机遇,可以推动哈萨克斯坦经济的发展。目前,哈萨克斯坦在基础设施

建设上已投入了很大的资金,并在积极打造“一带一路”相关旅游项目,期待与中国进行进一步的合作。

欧洲议会议员、交通旅游委员会副主席伊斯特万·乌伊海伊表示,3年前,他在北京了解到了“一带一路”。

在伊斯特万·乌伊海伊看来,“一带一路”强调和平与合作。“‘一带一路’倡议不仅仅是简单的比如说将匈牙利的葡萄酒带到中国,抑或中国的手机卖到欧洲去,更重要的是文化交流与合作。”伊斯特万·乌伊海伊表示,明年欧盟会推出“欧盟中国旅游年”,将投入更多的预算和项目,让更多中国游客了解欧洲,到

欧洲国家旅游。

除了项目方面的合作,许多国家的代表还纷纷表示,希望通过“一带一路”倡议改善所在国的旅游基础设施,吸引更多中国游客前去游览。

马达加斯加旅游部长亚鲁瓦纳·罗兰·拉齐拉卡表示,马达加斯加非常欢迎“一带一路”倡议,通过“一带一路”倡议能真正参与到海上丝绸之路的建设中。柬埔寨旅游部大臣塘坤表示,“一带一路”倡议是双赢政策,可以帮助相关国家发展旅游产业,并借此机会改善当地的基础设施,比如公路、机场等。

成都晚报记者 闫宇恒 章玲

专访



伊朗副总统 阿里·阿斯加尔·穆奈桑 中国游客落地伊朗 可获签3个月旅行签证

“这是我第一次到美丽的成都,所有的时间都放在会议上了,还没来得及到外面看看。”伊朗副总统兼文化遗产、手工业和旅游组织主席阿里·阿斯加尔·穆奈桑说,即便如此,他所到之处看到的都是美丽的城市,希望未来两天有机会出去走走。

阿里·阿斯加尔·穆奈桑介绍,伊朗是“一带一路”上的重要国家,旅游资源丰富独特。每年,中国游客到伊朗旅游人数是7万人,以经贸往来人员为主。目前,中国直飞伊朗航线

陆续开通,北京到伊朗、上海到伊朗都有直航,中国其他城市的游客如果想去伊朗,需要从这两个城市转机,希望之后能扩大直航的范围。此外,中国游客可在伊朗国际机场落地获签有效期为3个月的旅行签证,希望有更多中国游客到伊朗旅游。

同时接受成都晚报记者采访的还有伊朗驻华大使阿里·阿斯加尔·哈吉,他对本次会议的举办大加赞赏,“祝贺你们,会议做得非常不错!” 成都晚报记者 章玲 摄影 王欢



成都市旅游局局长 多央娜姆 成都将打造“熊猫小镇” 推出科普教育等系列产品

大熊猫深受全世界人民的喜爱,它是成都的一张名片,也是和平大使,“我们既要保护好它,也要宣传好它。在保护的前提下开发。”成都市旅游局局长多央娜姆表示,成都未来将打造“熊猫小镇”,推出科普教育、文创体验、休闲度假等系列产品。

“去年,我们和商务部门在美国开展成都美食体验活动,让硅谷的高科技企业品鉴了成都美食。”多央娜姆说,成都美食有6000多个品种,一菜一格,百菜百味,麻辣鲜香是特色。

成都被誉为“中国最佳旅游城市”“世界美食之都”“全球2017年21个必须旅游目的地城市”,成都历史文化底蕴深厚,旅游资源丰富多彩,景色秀丽,同时也是一座休闲城市。“我们现在有22个区(市)县,每个地方都有不同的特色、美食,自然风光秀丽,人文风情独特。大家可以慢下脚步,就像赵磊歌里面唱的那样,到成都街头走一走,你会感到这是非常温暖的都市。”多央娜姆这样介绍成都。

成都晚报记者 闫宇恒 摄影 王欢

“过节耍成都”活动启动 成都人请客 第一个通知重庆

熊猫护照

你的VIP通行证

它是电子优惠券,即将出炉。可以在成都商报官方渠道下载电子护照,凭借熊猫护照享有专属优惠和消费积分,通过积分可以兑换成都特色小礼品

活动玩法

“过节耍成都”活动设计了3日、4日、5日、6日、7日不同行程的特色游玩线路产品。完整完成其中任一路线的网友,可获得专属礼包1份,完成线路越多,礼物越丰厚

免费领取的成都地图和攻略,免费赠送的流沙河书籍,派发停不下来的熊猫福袋……昨日,在重庆贰厂文创园区,“过节耍成都”重庆站正式开启。这也意味着由成都市商务委牵头,成都市旅游局、成都市文广新局联合主办,由成都传媒集团承办的“过节耍成都”活动正式拉开帷幕。今年国庆佳节,成都1600万市民邀请全国人民来成都耍,了解成都的“一城千面”,走得了国际范儿,也撑得起小清新。重庆站是此次“过节耍成都”活动“上门请客”城市的第一站。成渝一家亲,成都耍请全国人民过节来“做客”,第一个肯定通知邻居“兄弟伙”重庆。

现场 熊猫福袋领不停 地图攻略拿不停

昨日,“过节耍成都”重庆站启动仪式在重庆市贰厂文创园区内进行。即日起,1600万成都人向全国人民发出邀请,请全国人民“过节耍成都”!此次活动由成都市商务委牵头,成都市旅游局、成都市文广新局联合主办,由成都传媒集团承办。成都电视台、成都商报等10家成都主流媒体,重庆晨报、重庆时报等20家重庆主流媒体现场见证。

启动仪式现场,“熊猫宝贝”给每位到场朋友准备了礼物“熊猫福袋”,免费赠送的礼物还有成都及周边的地图和攻略,成都散花书院提供的流沙河撰写书籍《老成都·芙蓉秋梦》。

昨日下午2点,启动仪式正式开启。成都市商务委副主任尹建发言致辞,“重庆的朋友们

了解更多现代成都的性格和文化,加深成渝之间的互通合作,让重庆人与成都人一起共谋发展、共迎挑战。”

随后的媒体互动环节,重庆一家媒体记者提问:“国庆期间,成都推出了哪些优惠活动?熊猫护照又是指什么?”成都市文广新局副局长陈立志用6个“很”字作答:“很国际、很美食、很文艺、很时尚、很休闲、很生活。”

“熊猫护照是一个电子优惠券。熊猫是成都的象征,可在成都商报官方渠道下载电子护照,凭借熊猫护照可以享有专属优惠和消费积分,通过积分可以兑换有成都地方特色的小礼品。因为有这些功能,称之为熊猫护照。”成都商报社编委、副总经理蔡军介绍。

揭秘 首站为什么是重庆? 成渝一家亲 过节多串门

启动仪式现场也有媒体提问,为什么“过节耍成都”定点宣传第一站选在重庆。对此,成都市商务委副主任尹建解释,“有句老话叫成渝一家亲,两座城市紧密相连,过年过节请亲友来体验,是很正常的事。”尹建透露,下一步还会前往西安推广。

去年国务院通过了《成渝城市群发展规划》。尹建介绍,根据规划,到2020年要实现成渝城市群“区域合作有序推进,治理机制不断健全”,实现“区域交通互联互通、公共服务设施共建共享、生态环境联防联控、创新资

源高效配置和开放共享的机制不断建立”。

“对于区域交通互联互通,我们已经有了最高时速300公里的成渝高铁,有了可以在成都重庆两地共用的‘成渝一卡通’,我们还想送给重庆朋友另一份礼物,我想代表1600多万成都市民向重庆的亲友们发出诚挚邀请,邀请大家‘过节耍成都’。”尹建表示,国庆即将到来,大家成都见!

成都人请全国人民来做客,肯定首先要通知邻居“兄弟伙”重庆。

成都商报记者 颜雪 摄影 陶轲

